
 

 

 
DELIBERAZIONE 

CCOONNSSIIGGLLIIOO  CCOOMMUUNNAALLEE 
Seduta del 29-08-2024 n. 38 

Oggetto: AUTORIZZAZIONE ALLA COSTITUZIONE IN FORMA ASSOCIATA 
DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA. APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI 
CONVENZIONE DA SOTTOSCRIVERE TRA IL COMUNE DI GUALDO TADINO 
ED IL COMUNE DI SPELLO 

Il giorno  ventinove del mese di agosto, alle ore 16:58, in modalità ibrida ai sensi 
dell'art. 39 Reg. C.C modificato dal DCC N. 10 del 13/04/2022, in seduta pubblica, convocato 
nelle forme e nei termini di legge, a seguito di invito del Presidente, si è riunito il Consiglio 
Comunale. 

Risultano presenti e assenti, alla deliberazione in oggetto, i Consiglieri: 

LANDRINI 
MORENO Presente Liberatori 

NiccolÒ Presente 

Rosignoli Daniele Presente Bertini Maria 
Grazia Presente 

Napoleoni Enzo Presente Tili Simone Presente 

Zaroli Rosanna Presente Menghinella 
Federica Assente 

Narcisi Elisa Presente Fuso Nazzareno Assente 

Pieroni David Presente Capodicasa 
Elisa Presente 

Picchio Laura Presente   

Risultano quindi presenti consiglieri n.  11 e assenti consiglieri n.   2.  

Accertata la validità dell’adunanza in prima convocazione, il Presidente Sig. Daniele 
Rosignoli dichiara aperta la seduta alla quale partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott. 
AUGUSTO PANTALEONI. 

Sono designati scrutatori i Consiglieri Sigg: 
Liberatori NiccolÒ 
Tili Simone 
Capodicasa Elisa 



COMUNE DI SPELLO – Deliberazione n. 38 del 29-08-2024 
 

 

PREMESSO CHE: 
- ai sensi dell'art.98, comma 3°, del D.Lgs. 18/08/2000 n.267, è possibile gestire in forma 

associata tra più comuni il servizio di Segreteria Comunale allo scopo di conseguire 
economie di spesa e di porre le premesse per incrementare la gestione associata di altri 
servizi comunali; 

- tale forma associata di gestione di un Servizio deve concretizzarsi in un accordo 
convenzionato; 

 
VISTO l'art. 30, primo comma, del Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli enti 

locali, di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 il quale dispone che “….Al fine di svolgere in 
modo coordinato funzioni e servizi determinati, gli enti locali possono stipulare tra loro 
apposite convenzioni...”; 
 

VISTO inoltre l'art. 10, primo comma, del DPR n. 465/1997 il quale prevede che “…I 
comuni, le cui sedi sono ricomprese nell'ambito territoriale della stessa sezione regionale 
dell'Agenzia, con deliberazione dei rispettivi consigli comunali, possono anche nell'ambito di 
più ampi accordi per l'esercizio associato di funzioni, stipulare tra loro convenzioni per 
l'ufficio di segreteria...”; 
 

CONSIDERATO CHE: 
- a seguito di colloqui intervenuti tra questa Amministrazione comunale e quella di Gualdo 

Tadino si è giunti a concordare l'opportunità e l'utilità di dare vita ad una convenzione per 
lo svolgimento in forma associata delle funzioni e del Servizio di Segreteria Comunale ai 
sensi dell'art. 30 del D. Lgs. n. 267/2000 al fine di favorire un sinergico impiego delle 
risorse pubbliche di tutti e due i comuni impiegando un solo segretario per lo svolgimento 
delle funzioni di segreteria comunale; 

- la costituzione di un ufficio unico di segreteria tra il Comune di Gualdo Tadino e il 
Comune di Spello consentirà, comunque, al Segretario comunale l'effettivo svolgimento 
delle funzioni previste dalla legge, nel rispetto dei principi generali che presiedono al 
buono e corretto andamento della pubblica amministrazione, nonché dei principi di 
adeguatezza organizzativa degli enti interessati alla convenzione; 
 
VISTO lo schema di convenzione da sottoporre all'approvazione dei rispettivi Consigli 

Comunali in cui sono stabilite le modalità di espletamento del servizio ed è determinata la 
ripartizione degli oneri finanziari per la retribuzione del Segretario Comunale, la durata della 
convenzione, la possibilità di recesso da parte di uno dei comuni ed i relativi obblighi e 
garanzie; 
 

RICHIAMATE le seguenti deliberazioni del Consiglio Nazionale d'Amministrazione 
dell'Agenzia Autonoma per la gestione dell'Albo dei Segretari comunali e provinciali: 
- n.150 del 15.07.1999 che ha disciplinato la procedura e le modalità di costituzione delle 

convenzioni di Segreteria Comunale; 
- n. 135 del 25/5/2000 e n. 164 del 27/7/2000 che hanno espresso alcune linee di indirizzo 

in merito alla costituzione delle Convenzioni medesime; 
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- n. 113 del 2/5/2001 che fornisce interpretazione autentica della precitata delibera n. 150 
del 1999; 

 
VISTO il Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali, di cui al D.Lgs. 18 

agosto 2000, n. 267; 
 
VISTO il D.P.R. 4 dicembre 1997, n. 465; 
 
VISTO il C.C.N.L. relativo al personale dell’area funzioni locali vigente; 
 
VISTO lo Statuto comunale vigente ed il Regolamento per l’ordinamento degli uffici e 

servizi; 
 
ACQUISITO a norma dell’art 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, sulla proposta di 

deliberazione in oggetto, il parere favorevole in ordine alla sola regolarità tecnica da parte del 
Responsabile del SETTORE ECONOMICO-FINANZIARIO PERSONALE TRIBUTI E 
SEGRETERIA CONTILLI FABRIZIO; 

 
UDITO il dibattito;  
 
VISTI gli esiti della votazione in forma palese proclamati dal Presidente: 
 

VOTAZIONE: 
Consiglieri presenti  n. 11 
Consiglieri astenuti  n. 01 (Tili Simone) 
Consiglieri favorevoli  n. 10 (Landrini Moreno, Narcisi Elisa, Pieroni David, Rosignoli 

Daniele, Napoleoni Enzo, Zaroli Rosanna, Picchio Laura, 
Liberatori Niccolò, Bertini Maria Grazia e Capodicasa Elisa) 

Consiglieri contrari  n.   0 
 

DELIBERA 
 

1. DI AUTORIZZARE la costituzione delle funzioni e del servizio di Segreteria comunale 
in forma associata tra il Comune di Gualdo Tadino e il Comune di Spello; 
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2. DI APPROVARE l’allegato schema di convenzione che disciplina lo svolgimento delle 
funzioni e del servizio di Segreteria comunale tra il Comune di Gualdo Tadino e il 
Comune di Spello; 

 
3. DI PRENDERE ATTO CHE: 
- la costituzione della sede convenzionata ha validità quinquennale decorrente dal primo 

giorno del mese successivo alla data di sottoscrizione e contestuale presa di servizio del 
Segretario prevista per il giorno 04 settembre 2024; 

- la ripartizione dell’orario di servizio e di lavoro che assicuri l’ottimale espletamento di 
tutte le attività del Segretario comunale in entrambi i Comuni è stimata nella misura di 1/3 
presso il Comune di Spello e per 2/3 presso il Comune di Gualdo Tadino che svolge la 
funzione di capo convenzione; 

 
4. DI AUTORIZZARE il Sindaco Sig. Moreno Landrini alla sottoscrizione della 

convenzione di cui all'allegato schema. 
 
5. DI TRASMETTERE copia della presente deliberazione per quanto di competenza: 

- al Comune di Gualdo Tadino; 
- alla Prefettura di Perugia – Gestione dell’Albo dei Segretari comunali e provinciali, 

Sezione Regionale dell’Umbria. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

UDITA la proposta del Presidente di rendere il presente provvedimento 
immediatamente eseguibile sussistendo i presupposti di urgenza; 

 
VISTI gli esiti della votazione in forma palese proclamati dal Presidente; 
 

VOTAZIONE: 
Consiglieri presenti  n. 11 
Consiglieri astenuti  n. 01 (Tili Simone) 
Consiglieri favorevoli  n. 10 (Landrini Moreno, Narcisi Elisa, Pieroni David, Rosignoli 

Daniele, Napoleoni Enzo, Zaroli Rosanna, Picchio Laura, 
Liberatori Niccolò, Bertini Maria Grazia e Capodicasa Elisa) 

Consiglieri contrari  n.   0 
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DELIBERA 
 

DI DICHIARARE la presente deliberazione urgente e conseguentemente 
immediatamente eseguibile, secondo quanto disposto dall’ art. 134, 4° comma del Testo 
Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D. Lgs. 18 agosto 2000, 
n. 267. 
 
 
 

Il Responsabile del procedimento 

CONTILLI FABRIZIO 
 
 
 

 
Il Presidente:  

Dott. Daniele Rosignoli 

  
Segretario Generale 

Dott. AUGUSTO PANTALEONI 

 
Atto firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. n. 82 del 7.3.2005 e norme collegate 
 
 


